

年终奖没焐热就花干净了

网友晒春节花销:万元只是“标配”,转眼成“年清族”

本报记者 修从涛

“过个年我容易吗?”春节过后,网络各大论坛频现网友吐槽,不少网友自晒春节花销账单,花销超过1万元的不在少数,有网友称1万元俨然已成了春节花销的“标配”,这让不少刚参加工作的年轻人直喊“压力山大”。为此,有网友自编打油诗,戏谑春节成“春劫”,感叹“节后回到解放前”,成“年清”一族。

万元花费只算“标配”

“春节要给压岁钱,走亲访友要买礼品,请同学好友聚餐也要花钱,该上班了,钱袋子也空了。”近日,网友@举重磅哑铃的一则微博引发网友共鸣,不少网友在转发微博的同时,还纷纷跟帖自晒春节花销。网友@吴林非晒账单,“派发红包花了3000元,年货、聚餐2000元。”网友@过客兵卒则表示,“这个春节,我仅肉类就花了3000多元,牛肉每斤35元,太贵了。”

相比之下,有网友的春节花销更加“给力”。网友@菩提幻海表示,自己2013年春节,累计支出12000多元,网友@赤脚去上班说,“真有点不敢细算,今年至少用去1万有余”。不少网友将1万元看成了春节花销的“标配”。网友@请叫我老衲说,“买新衣、置年货、探亲访友,过个年花1万元,已成了‘标配’。”

巨额的春节花销让不少刚参加工作的年轻人倍感“压力山大”。网友@年光族感叹,“年终奖还没焐热就木有了,年一过,卡里也就悲催地光了,俺是‘年清’一族。”

网友打油诗叹“春劫”

“高高兴兴回家过年,包里准备三五千;亲朋好友团团围坐,节后回到解放前。”针对春节的巨额花销,有网友还自编了一首打油诗来戏谑春节变成了“春劫”。在网友的纷纷吐槽中,有网友总结出春节五大“花钱如流水”项目:置办年货买新衣、“敬”老“爱”幼给红包、亲朋聚餐要娱乐、走亲访友带礼品、来回还有交通费。一项“春节花销”的网络调查显示,四成网民春节花销在5000元以上,其中29.75%的网民花销近1万元。

“过个年容易吗?”为应对“春劫”,网友们也频出奇招。网友XM阿祖说,“唉,我觉得有时候给红包还是先下手为强,后下手的要面子总是要比先给的多。”网友@插曲回忆0102算起了经济账,“花了3000多元,女儿收红包收了2000多元,相当于只用了1000多元。”网友@资深懒虫则指出,“解决所有问题,一个字:宅。”

然而,对于“春劫”一说,也有网友表示要坦然应对。网友@陌路高说,“这个春节,我花了差不多4个月的薪水,主要开销是小朋友的红包、孝敬老人的红包、年货,我觉得还算合适,因为没有乱花钱,为亲情投资,值!”网友@whyieertly则表示,“春节,春劫,一年一劫。嘿嘿,没关系,家人开心最重要!新一年的奋斗从明天又将开始了。”



年后忙求职

2月16日,在山东省体育中心,求职者们正在仔细地寻找自己中意的岗位。当日是年后上班的第一天,省城蛇年首场招聘会上,400余家企事业单位提供了就业岗位8000余个,吸引了众多求职者前来找工作。

本报记者 王媛 摄

“帮你写作业,写完后付款”

快开学了,有人在网上招揽代写作业业务

本报记者 李飞

还有一周多中小学就开学了,很多贪玩的孩子作业还没动手写。有些学生转而网上求人代写。16日,记者采访了解到,年后,代写中小学生作业业务在网上悄然变热。

○家长吐槽

孩子太贪玩,作业也太多

“写的都没做完,估计背的、复习的和预习的直接就泡汤了。”16日,在济南一个初一年级家长QQ群里,孩子的寒假作业成了众多家长的热聊话题。大部分家长都表示,自己孩子假期里光玩了,学习上一点也不积极,导致作业都没写完。

“一下盯不住就玩去了,和俺斗智斗勇地争取时间玩。”济南实验初中的一名学生家长说。燕山学校一名初一学生家长无奈地表示,假期尤其是春节,简直就成了孩子的狂欢节。“作业

就是不想做,天天追着赶着,大人孩子都烦。”这名家长说,虽然学校发了学习计划表,但自从放假,她就没见过。

除了家长们纷纷表示,孩子主动学习的积极性不够,也有家长认为学校布置的作业较多,并晒出了孩子的寒假作业。育英中学的一名初一学生家长列举说,数学作业是上册练习题做一遍,下册预习第一单元并做完全部练习题;英语则是下学期单词全背过,课文读熟,每天完成三篇阅读理解……

○孩子着急

有的赶进度,有的找代写

面对已过大半的假期,和未完成的寒假作业,除了家长着急,孩子们也没闲着。有的抓紧最后的时间赶进度,也有不少学生转而网上求人代写。

“有谁能代写寒假作业?济南的,有意者请留下QQ”、“快开学了,寒假作业写不完了,济南有代写作业的吗”……16日,记者从网上搜索发现,类似的帖子并不少见。而此类帖子的后面,总有不少“枪手”应召,并留下了QQ等联系方式。另外,也有不少人看到了商机,主动发帖帮人有偿代写。

记者根据“枪手”留下的QQ号,与一名网名为“代写作业”的人取得联系。他的QQ签名是“寒假代写开始”。“这两天(代写作业的)挺多的,年后很忙,刚有一个找我的。”他告诉记者,自己是山东大学经济学专业的一名大二学生,按照不同的年级、科目和作业页数收费。题量适中的话,一本作业60元左右。

网友“代写作业”告诉记者,一般的寒假作业他需要三到四天即可完成,完成后再收钱。

○老师建议

作业别太多,家校要配合

“写作业的目的是巩固复习,让别人代写起不到这个作用。”16日下午,济南市师范路小学副校长韩丽表示,解决这个问题需要学校和家长通力配合。

韩丽说,作为老师,在布置作业时要避免那些简单重复机械的作业;作为家长,要了解自己孩子的学习状况,对他们的作业完成情况要掌握,不能当甩手

掌柜;还有就是对孩子手里面的钱的数目和去向必须弄清楚。

“学生之所以找人代写作业,一方面可能是懒惰,另一方面也可能是作业太多。”对此,历下实验小学大队辅导员李颖表示,作为学校,最好布置一些实践性趣味性强的作业,减少书面的作业量,让学生做作业的积极性从被动变成主动。